

本报记者昨夜今晨驾车探访多条高速路

高速变身“溜冰场” 一公里一起事故

15小时接报交通事故5700多起

昨夜今晨,天公虽然收起了密密的雪幕,但给道路罩上了滑滑的冰毯。

21.3公里,“爬”了1小时26分钟;21.3公里,目睹19起车祸;21.3公里,我们的车子险些2次被撞……除夕零时起,继去年国庆节后,重大节假日全国高速公路再次免收小型客车通行费。在沪昆高速上,记者驾车亲身体验“冰雪归途”,“溜冰场”“碰碰车”,糟糕的天,糟糕的路,对急着回家团圆的人们来说是一场历险,更是一种煎熬。

今天上午,记者再次探访,路面情况已恢复正常,各高速公路没有出现大规模拥堵。

时速30公里慢慢挪

昨晚10时30分,我们驾车从威海路报社出发,前往沪昆高速。高架道路上不时见养护人员撒盐除冰,加之车流量不大,通行安全顺畅。

11时23分,至沪昆高速新桥收费站,只见10多辆福建、江西、浙江牌照的车辆停在路旁。“还有半小时,就免费了!”来自福建三明的车主朱先生告诉我们,如果现在上路,12时前离开枫泾道口的话,还得付5元通行费,所以大家再等等。

“快走,快走,路滑得很,要开1个多小时才能出上海呢。”有人接到了前方的报信,赶忙传递着消息。

11时35分,跟随群车,在收费口领了一张“上海高速公路应急通行券”,我们上路了,车灯下,满地白光闪烁,“喳喳”车轮碾碎冰晶的声音不绝于耳。

道路旁的显示屏上播放着“限速40公里”“道路结冰黄色预警”的警示,记者以30公里时速驾驶,车身仍在左右飘移,刹车成了“最艰巨的考验”,稍一用力,就会来个90度转体。而变道更是“最危险的游戏”,只能前顾后盼,缓缓“挪动”,一不小心,就得

左碰右撞。行进车辆纷纷打开双跳灯,提醒着“慢点,再慢点”。



车子两次险些被撞

才走了1公里左右,我们就发现右侧紧急车道内横着三辆车,其中一辆江西牌照的面包车车头严重变形,车窗碎裂。“刚才想变道的,没想到撞上了路边的隔离栏。”指着一车子的老小,惊魂未定的司机许先生长

吁短叹,“四五年都没回乡了。原本想带着老婆孩子和爸妈团聚一下的,现在肯定走不了。还好,人没事。”

事故,事故,还是事故……几乎每隔一公里,记者都能看到横卧、破损的车辆,我们不时得避让着散落一地的零件。虽然,眼前的景象令人胆战心惊,可还有不少车辆仍视“40公里”限速令如无物,飞快超越,每次有

车灯从一旁跃过,记者直觉头皮发麻,生怕被撞着。果然,在大港镇出口附近,记者就险遇车祸。当时,一辆面包车超越记者的车子后,突然向左变道,结果车轮打滑,撞上左侧的隔离栏后反弹,直奔我们而来,记者猛踩刹车,打了个S弯后,方才停住,那辆车就紧贴着我们的车头,横穿四条车道,重重地撞在了右侧的护栏上。

记者还未回过神来,车后“砰”的

今天零时,江桥收费站辟出了「小客车免费专用道」 本报记者 张龙 摄

一声巨响,打开车窗,探头一看,原来又有一辆小轿车因变道不慎,撞上了一辆大卡车,并险些追尾我们的车辆。险遭不测,后面的路,我们更加谨小慎微,甩掉油门,让车在冰面上慢慢滑行。至石湖荡出口,记者匆匆“逃离”高速公路。此时已是今天凌晨1时01分,看到小车驶来,收费站立刻抬杆放行。在21.3公里的路上,蠕动1小时26分钟后,这一刻记者才感到紧握方向盘的双手已然发麻,内衣已被汗水打湿。

人性化还要加安全

再无胆量历险的我们,循着地面道路前进。2时09分,在沪渝高速赵巷收费站,只见八九辆清障车接踵而来。司机刘师傅说,路上车辆不多,可事故太多,他们已经来回回跑了四五次,徐泾收费站已经短暂封闭了。

3时40分左右,来到京沪高速,收费站工作人员表示,除今晨0时前后出现一波高峰外,车流量较为平稳,但事故还是时有发生。

面对车祸频频、“人在囧途”的尴尬,不少车主坦言,部分出入境高速公路限速不封闭的“人性化”措施,确实考虑到了人们早点返乡过年的需求。但如此恶劣的路况,其实并不适合车辆行驶,许多人反而因为撞车,有家回不了,得不偿失。同时,事故发生后,不少车主有的随意在高速公路上穿越,有的推车前行,随时会引发“次生车祸”。

车主们建议,遇上类似情况,有关部门可以考虑暂时、逐段封闭严重结冰的高速路段,待采取相关除冰措施后,再恢复通行。另外,应及时加强宣传,告诫和提醒车主遇事故后,立刻在车后放置警示标志,不要离开原地,以身试险。毕竟“安全到家”才是最最紧要的。

本报记者 钱俊毅 房浩

本报讯(记者 张欣平 潘高峰)雨雪过后,申城今天上午放晴。记者在市路政局路网监控中心的大屏幕显示屏前看到,尽管上午出行车辆明显增多,但本市各高速公路收费站前并未出现去年国庆免费首日车辆拥堵的场景。截至上午记者发稿时,全市高速公路网基本处于平稳畅通状态。

凌晨车流量少于国庆

今天零时起,春节高速公路小型客车免费通行优惠政策正式实施。由

高速公路今晨未现“免费堵”

车流节前释放 路网基本畅通

于春节返乡车流已经于节前释放,再加上雨雪冰冻天气,掐准时间出行的车辆并不如预料的多。记者昨晚23时许来到车流量较大的G2京沪高速江桥收费站,看到收费口的工作人员已开始向过境车辆发放纸质通行券,拿到纸质券的车辆均按照最低标

准收费。

24时不到,记者在现场看到,G2京沪高速(上海市区方向)江桥出口,小客车免费专用通道的栏杆已全部竖起,LED显示屏明亮醒目,免费车辆快速驶离。据现场工作人员介绍,今天凌晨0时至1时,江桥收费站出

口流量比去年国庆期间免费通行第一天同一时段减少了一半左右。

部分高速封闭或限速

降雪对本市各高速公路也带来了影响,昨天下午到夜间,本市高速分别限速40至60公里,S32申嘉湖

高速全程限速20公里,大型桥梁限速20公里。晚上8时44分,S2沪芦高速全线入口暂时封闭,至深夜11时49分,S2市区方向全部入口开通;晚上9时43分,东海大桥封闭;深夜10时57分,S32申嘉湖高速祝桥至三鲁双向入口封闭。今天上午,由于部分高速路段结冰,杭州湾大桥、东海大桥封闭,G15沪浙出口封闭,G50江苏段封闭,G60入城段双向封闭;S4金山卫方向目华立交发生一槽罐车(空车)侧滑,G15双向路段都有不同程度的摩擦、追尾事故。

上海新世界股份有限公司向广大新老顾客新春拜年

新春新世界 把爱带回家

活动时间:即日起至2月15日

一楼至八楼同档商品累计一次性付款

A档 满188元减100元

上海新世界股份有限公司 地址:上海市南京西路2-88号 邮编:200003 电话:63588688转

